

我区全面落实病残津贴政策

病残津贴新政惠及253人 最高月领4700元

本报讯(记者 马敏)6月30日,记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,为进一步调整完善全区病残津贴政策,该厅通过制度平稳过渡、动态调整标准、优化经办服务等有效措施,不断扩大制度覆盖面,提高津贴水平,织牢织密特殊群体养老保障网。

2025年1月,国家统一规范的企业职工养老保险病残津贴制度正式实施,不再对缴费年限进行限定,凡是参加企业职工养老保险达到法定退休年龄因病或非因工完全丧失劳动能力的人员,不受缴费年限限制,均可享受病残津贴。目前,全区共有253名参保人员申请病残津贴。

全区原病残津贴标准,缴费年限满15年的,每月计发最低600元;缴费年限每增加1年再增发10元,最高每月计发700元。新的病残津贴不限定最高标准,与缴费年限长短、距离法定退休年龄相挂钩,对满足最低缴费年限且距离法定退休年龄5年(含)以内的,病残津贴月标准执行退休人员基本养老金计发办法,按全区退休人员调待政策同步调整基本养老金;对满足最低缴费年限且距

法定退休年龄5年以上的,执行基础养老金计发办法,按照基本养老金全国总体调整比例调整,在距离法定退休年龄5年时,重新按照基本养老金计发办法核算病残津贴;对不满最低缴费年限的,执行基础养老金计发办法,按照基本养老金全国总体调整比例调整,累计缴费年限不足5年的,领取12个月病残津贴,累计缴费年限满5年以上的,每多缴费1年增加3个月的病残津贴。目前全区领取病残津贴的最高水平达到4700余元,随着养老金持续调整保障水平将不断提高。



宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务,近日群众有哪些诉求,又是如何解决的呢?

◆西夏区芦花洲小区南侧渠沟抽水泵噪声扰民。
回音:银川市12345热线接到诉求后,立即转办至西夏区南梁派出所。经核实,因该处存在绿化工程要长期抽水浇灌草地,顾家桥村委会责令抽水单位加强管理,合理安排抽水时间,避免噪声扰民。

◆惠农区恒享百货电梯长时间故障。
回音:石嘴山市12345热线接到诉求后,立即转办至惠农区综合执法局。经核实,该局于接诉三日内安排施工人员进行检查,现电梯已维修完毕,恢复正常使用。

◆利通区明珠西路与文化街交叉口信号灯故障。
回音:吴忠市12345热线接到诉求后,立即转办至吴忠市公安局。经核实,该局工作人员于接诉三日内安排施工单位进行维修,现已恢复正常。(蔡睿晓 整理)

健康边疆行 宁夏微笑行动

在农工党宁夏区委和自治区政协文史和学习委员会统一协调下,“健康边疆行—宁夏微笑行动”将于2025年7月3日至6日在自治区人民医院开展。

本次微笑行动(免费免费手术)将邀请:
四川大学华西口腔医院
上海市第九人民医院
北京大学附属口腔医院等
国内知名颌面外科专家到银川开展免费手术

征集对象:
○至三十岁颌面畸形患者
○单侧唇裂:6个月以上,体重≥7公斤;
○双侧唇裂:9个月以上,体重≥10公斤;
○唇裂二期:曾接受过唇裂手术,但外形不佳者;
○腭裂:1岁以上,体重≥10公斤,年龄≤18岁;
○腭 痿:曾接受过腭裂手术,但发生穿孔者,年龄≤18岁。

颌面外科专家建议:
唇裂的修复早期手术,效果良好,1岁以内完成唇裂修复手术,腭裂手术时间方面,尽可能做到在2岁前完成腭裂修复。

健康边疆行—宁夏微笑行动(免费免费手术)
宁夏回族自治区人民医院报名:

联系人及联系方式:余向海 19995350445
汤宏 15909681966
微笑行动报名咨询电话:0871-64571770

温馨提示:
如果您因为身患唇腭裂而饱受痛苦,此次活动将帮助您告别过去,让您的身体回归健康,让您的生活充满阳光,请将这个好消息告诉他们,造福更多需要帮助的人。



“爱心妈妈”罗燕:在“小树苗”心中种下爱的种子

本报记者 韩瑞利 文/图

在西夏区花半里社区,说起“爱心妈妈”罗燕,街坊邻居脑海里马上浮现出那个风风火火的身影——每天背着旧帆布包,见人就笑着打招呼。这名普通的社区工作者,是困境儿童小鑫(化名)最亲的“罗妈妈”。

罗燕在花半里社区工作了15年,从网格员到负责民政工作,把社区每家每户的情况都掌握得一清二楚。谁家老人腿脚不便,她帮忙买菜买药;哪家孩子要上学,她帮忙联系学校……

3年前,罗燕入户走访来到小鑫家,得知9岁的小鑫从没见过爸爸,妈妈患有重病常年住在医院。罗燕蹲下来想和小鑫说话,小鑫却攥着衣角直往后退,怯生生的眼神让人心里直泛酸。“这孩子太可怜了,说啥也得帮帮他。”从那天起,罗燕往小鑫家跑得更多了。周末带着孩子去吃顿热乎饭,换季时买身新衣裳,陪小鑫写作业、聊聊天。慢慢地,小鑫开始主动拉着她的手说话,叫她“罗妈妈”。

去年,小鑫妈妈病情加重,无法下地。母子俩每月靠着483元低保和亲戚的偶尔接济过活,日子紧巴巴的。罗燕得知后急得直上火:“光靠我一个人帮忙不是长久之计,得想办法让他们享受到帮扶政策!”那段时间,罗燕在社区、街道、民政局之间一趟趟跑,一遍遍解释情况。功夫不负有心人,今年,小鑫母子的低保终于转到了辖区,每月能领1500元,还申请到1.4万元临时救助金。

罗燕还积极链接各方资源帮扶小鑫。她联系春熙社会组织,为小鑫开展专业心理辅导和课外辅导,帮助孩子建立自信、提升学习成绩;对接社区食堂,为小鑫办理免费就餐卡。在罗燕的努力下,小鑫的生活逐渐有了起色。

今年6月拍毕业照,罗燕提前三天就把孩子的校服熨得平平整整。拍照当天,她早早去给小鑫妈妈安



罗燕给辖区小朋友讲解文明礼仪知识。

顿好早饭,然后火急火燎赶往学校。当她气喘吁吁地冲进教室时,小鑫的眼眶一下子就红了。拍照时,罗燕搂住孩子的肩膀,镜头里,小鑫笑得格外灿烂。

现在的小鑫,性格开朗多了,学习也进步不少。罗燕常说:“当‘爱心妈妈’能看着孩子健康成长,比获得任何荣誉都强。”在她的带动下,社区里越来越多的人加入到关爱困境儿童的队伍中。

在罗燕看来,“爱心妈妈”不是一个简单的标签,而是一份沉甸甸的责任。她用实际行动证明,爱的力量能够穿透重重困境,为孩子们撑起一片晴朗的天空。罗燕将继续在“爱心妈妈”的道路上坚定前行,用爱点亮更多孩子的童年,让温暖与希望在社区中不断传递。

原州区精准帮扶困境儿童健康成长

本报讯(记者 郝婧)6月27日,原州区委组织部、关工委联合教体局、团委等单位,走进三营镇甘沟小学,开展“关爱困境儿童·传递温暖希望”牵手行动,为该校55名困境儿童送去爱心物资与暖心关怀,以实际行动护航儿童健康成长。

活动现场,爱心人士将价值13530元的爱心物资逐一送到孩子们手上。“新书包很实用,还有我喜欢的钢笔和球拍。我会更加努力学习,不辜负大家对我的期待。”六年级学生小苏说。主办方还邀请专业心理老师为孩子们开展心理健康辅导。通过趣味互动游戏和通俗易懂的讲解,帮助孩子们掌握情绪调节方法。

此次牵手行动的爱心资金,源于原州区委组织部、关工委通过腾讯公益平台发起的“困境儿童牵手行动”公益项目。该项目由宁夏关心下一代基金会提供公募支持,旨在通过物资资助、成长环境改善等方式精准帮扶困境儿童。共青团原州区委相关负责人表示,未来将持续凝聚社会力量,深化公益行动,扩大帮扶覆盖面,为困境儿童创造更温暖的成长环境。

兴庆区宝庆社区: 新鲜果蔬“摆”进小区 城乡美味一键到家

本报讯(记者 孙振星)“快看看,茄子、西红柿、辣椒个个水灵,葡萄特别新鲜。在家门口就能买到这么新鲜的菜,太方便了。”近日,兴庆区宝庆社区云翠园小区公益集市开市,居民马秀兰一边挑选新鲜蔬果,一边与“农夫集市”农户热切交谈。

在小区里开设公益集市,源于宝庆社区在城乡融合方面的积极探索。该社区积极发挥“桥梁”作用,一端紧密连接兴庆区通远乡司家桥村和河滩村、金凤区良田镇和顺新村等地的田间地头,另一端直通居民餐桌。凭借“线上推广+线下集市+订单直送”的创新模式,社区公益大集成为助农增收的快速通道。

线上,社区微信群变身火爆的“线上集市”。“上次买的通远乡司家桥村的西红柿太好吃了,再给我订一箱。”“孩子特别爱吃良田镇的奶油草莓,我还想订购。”居民在社区微信群积极下单,志愿者看到订单后,迅速汇总需求并与农户对接。每周两次,满载现摘蔬果的配送车准时抵达社区党群服务中心,志愿者再将新鲜的“乡村味道”送到居民手中。

自活动开展以来,宝庆社区已成功举办6期线下公益大集,进行了50余次线上推广,不仅让农民的收入增加,也让居民品尝到了美味。这条连接城乡、共享甜蜜的新路径越走越宽,为乡村振兴注入了新活力。

金凤区紫阳社区: 开展困境儿童“微心愿”圆梦行动

本报讯(记者 郝婧)近日,金凤区紫阳社区妇联组织“爱心妈妈”志愿服务队开展困境儿童“微心愿”圆梦行动,通过“物资帮扶+心灵呵护”模式,为辖区3名困境儿童送去温暖与关怀。

活动前,社区妇联通过网络摸排、入户调研,精准识别因家庭变故、经济困难等原因需帮扶的儿童群体。“爱心妈妈”们带着精心准备的书包、文具、衣物等“心愿礼包”上门走访,与孩子们促膝谈心,详细了解其学习生活情况,鼓励他们保持乐观心态。

“关爱不是一次性的慰问,而是持续的守护。”紫阳社区妇联执委薛静宁介绍,今后将建立困境儿童成长档案,定期跟进学习生活状态;链接公益组织、辖区企业,筹集更多帮扶资源;开设“社区阳光课堂”,常态化提供兴趣培养、亲子活动等服务。

西夏区青山巷社区: 道路改造获点赞

本报讯(记者 韩瑞利)近日,站在焕然一新的金波街人行道上,西夏区西花园路街道青山巷社区居民许权难掩喜悦。金波街作为西夏万达商圈的重要通行道路,日均承载行人、电动车、自行车等混合交通流量超万人次,长期高频使用导致路面磨损、地砖松动等问题,既拉低城市“颜值”,更埋下安全隐患。

青山巷社区迅速联合银川市市政管理局、西夏区综合执法局现场踏勘,将路面修复纳入专项整改计划。6月以来,青山巷社区对破损最严重的600米路段实施集中修复,总改造长度达800米。经过施工,这条“民生路”焕发新生,平整度、舒适度与美观度全面提升。

青山巷社区相关负责人表示,将聚焦群众急难愁盼问题,通过“网格巡查+居民反馈”机制,联动部门资源,把民生“痛点”变为治理“亮点”,让居民安心生活安全出行。

沙坡头区优化医保服务 让政策更有温度

本报讯(记者 孙振星)“多亏医保动态监测预警和工作人员上门帮扶,我母亲10万元的医疗费报销了80%,帮我们家顺利渡过了难关。”近日,沙坡头区常乐镇乐村村民田兴华对医保救助政策赞不绝口。这一暖心事例,生动展现了沙坡头区创新构建的特殊群体医疗保障闭环机制取得的成效。

今年以来,沙坡头区聚焦特殊群体医疗保障需求,创新建立“筛、联、防、保”四位一体工作体系。通过建立参保动态筛查机制,安排专人定期对医保系统数据,为未参保特殊人员和新生儿建立“落地参保”专项台账。医保部门加强与民政、卫健、残联、公安等部门的数据共享和协同联动,实现重点人群信息实时更新。截至目前,累计资助39543人次特殊人群参保,参保率达99.67%。

在服务模式上,沙坡头区创新推出“暖心医保”上门服务,通过“点对点”政策宣传和待遇落实跟踪回访,推动医疗保障从被动服务向主动作为转变。各乡(镇)建立动态监测台账,对未参保人员逐户排查原因,确保重点人群参保率稳定保持在99%以上。通过强化基本医保、大病保险、医疗救助三重制度衔接,切实减轻群众医疗负担。目前门诊、住院服务已惠及66.49万人次,基本统筹支付3490.86万元,医疗救助114万元,零星报销救助30人次共计44.53万元。

“我们将持续优化医保服务,让惠民政策更有温度、更见实效。”沙坡头区医疗保障局局长卢珊表示,今后将重点提升智能监测水平,扩大政策宣传覆盖面,确保特殊群体及时享受医保待遇。



近日,兴庆区大新镇聚丰苑社区开展保护野生动物宣传活动,志愿者为居民讲解《中华人民共和国野生动物保护法》。活动旨在增强居民群众保护野生动物意识,形成全社会共同参与、人与自然和谐共生的良好氛围。本报记者 毕竟 摄

莫让闪婚闪离成为幸福“殇途”

——宁夏12345热线转办贺兰县政协社情民意信息助力有效防范骗婚

本报记者 张红霞

育的行为。贺兰县政协委员李文卿介绍,骗婚行为在一些彩礼较高的地区较多,骗婚者利用某些人急于结婚的心理,使用真实身份登记结婚,获取巨额财物后,与对方迅速离婚,然后再物色新的“猎物”。“此类骗婚事件并非个案,甚至形成了组织严密、分工明确的犯罪链条。以贺兰县为例,贺兰县公安局2024年受理婚嫁诈骗案19件,其中符合闪婚闪离特征的案件7起,涉案总金额214万元。”为此,李文卿撰写社情民意信息提出骗婚存在的问题和意见建议,被贺兰县政协采纳,并报送自治区政协。

李文卿指出,目前主要存在信息不对称问题,在婚恋过程中,双方往往难以全面了解对方的真实情况,尤其是通过网络交友、婚介机构介绍等方式相识的情侣。一些不法分子利用这一漏洞,伪造身份,隐瞒不良记录,实施骗婚行为。部分群众对骗婚的法律界定和维权途径了解不足,在遭遇骗婚时,不知道如何收集证据,维护自己的合法权益。一些受害者在发现被骗后,因缺乏证据而无法追究骗婚者的法律责任。还有部分婚介机构为追求经济利益,对会员信息审核不严,甚至存在虚假宣传、欺诈等行为。建议在加强普及婚姻法律法规和防骗知识的基

础上,借鉴乐山区民政局相关举措,前移关口,工作人员在发现女方曾多次与不同对象闪婚闪离,或发现双方当事人刚认识几天就申请登记时,通过及时恰当的提醒,将存在欺诈可能的闪婚闪离扼杀在“摇篮”里。

自治区民政厅高度重视该社情民意信息的办理,指定专人负责了解相关情况,跟进督促落实,在答复中明确表示将及时下发工作提示,指导各婚姻登记机关前移关口,对发现当事人曾多次与不同对象闪婚闪离,或者发现双方当事人刚认识几天就申请登记的,给予及时恰当的提醒,防患于未然。指导各地做好婚嫁家庭辅导和相关法律法规宣传,扎实开展农村高额彩礼专项治理婚俗改革行动,引导广大群众自觉抵制高额彩礼、大操大办、人情攀比等婚俗陋习,树立正确的婚嫁观,形成良好社会风尚。

从一纸社情民意信息到一项治理行动,我区以实际行动守护群众的婚姻幸福。这场防范骗婚的攻坚战,不仅需要政府部门的主动作为,更需要全社会共同参与。只有织密法律、监管、宣传的防护网,才能让“闪婚闪离”不再成为幸福的“殇途”,让婚姻回归真诚与信任的本质。



“本以为遇见了真爱,结果不到3个月就人财两空了。”回想起去年的遭遇,银川市王先生仍心有余悸。他通过某婚介平台结识的“女友”在收取彩礼后突然失联,最终被证实为系列骗婚案嫌疑人之一。

这样的案例不在少数。婚姻,本应是人生旅程中最庄重的承诺,可如今“闪婚闪离”现象却越来越多。近日,贺兰县政协通过宁夏政协数字智能化平台提交《警惕骗婚陷阱 莫让闪婚闪离成为幸福“殇途”》的社情民意信息,宁夏12345政务服务便民热线将此件转办至承办单位,自治区民政厅高度重视和办理,推动宁夏在防范骗婚领域迈出了重要一步。

骗婚,是指行骗者依据国家的婚姻登记程序,或以婚姻作为诱饵,诈取他人感情、财物并诱骗他人进行性与生